

Közelítő árt. 10

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helyi előfizetés árak
Egész évre — 280 K
Fél évre — 150 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szám ára 1 K
Kiadóhivatal
(Széchenyi-utca 89. sz.
Kereskedelmi Testület).
Telefon : 6.

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 300 K
Fél évre — 160 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Szerda, 1920. július 14.

FÜZZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL.

Miskolcz. X. évfolyam. 153. sz.

Kadifogságból hazatérő magyar katonák!

Évekig tartó hősi harcok folyamán a hadi szerencse forgandósága önhíbatokon kívül keserves rabságba juttatott benneteket. Mialatt ti testben-lélekben szenvedve, vágyón gondoltatok hazatokra, Magyarország minden idők legkeserveesebb kálváriáját járta meg. Egy gazdag, boldog, ezeréves ország védelmére indultatok harcba. Egy területben megcsönkített, kifosztott, ezer sebtől vérző országba tértek vissza. De ez a szegény ország oly szeretettel vár titeket, a mint csak édes anya tudja sokat szenvedett fiait hazavárni és el fog követni mindent, amit értetek megtehet. Azonban tudnotok kell, hogy ő maga is beteg, kifosztott és nem adhat sok mindent, amit oly szívesen juttatna nektek kárpótlásul szenvedéseitekért. Tudnotok kell azt is, — és ez büszke reménnyel tölthet el mindnyájatokat, — hogy itthon az ország minden rétege összefogva teljes erővel dolgozik a haza újjáépítésén hogy máris nagy lépésekkel halad előre a nemzetmentés munkája. Európa népeinek megbecsüléséből máris visszaszereltünk igen sokat, mit elvesztettünk az utolsó hónapok alatt. Ma nehéz kötelesség óráit éljük.

Kátok az a kötelesség vár, hogy a fogság keserveit kipihelve, önfeláldozó kötelességteljesítéssel és feyelmezett munkával csatlakozzatok azokhoz, akik mai helyzetünkben, szerencsétlen Magyarországot újáépíteni akarják.

Itt pedig csak munkával, munkával és újra munkával érhetjük el, a mit mindenik hiven teljesít ott, ahova sorsa képességei és a viszonyok állítják.

Kelt Budapestén, 1920. július hó.
Nagybányai **Horthy Miklós**,
Magyarország kormányzója.

Milyen szőlőtermés várható?

Budapest, július 13. A várható szőlőtermelésre vonatkozólag Mayer Henrik országos szőlészeti és borászati főfelügyelő a következőket mondotta:

A csonka Magyarországnak a régi idők szőlőterületéből mintegy kétharmadrészt hagyott meg a békeszerződés. A rendelkezésre álló 300000 holdnyi belterület ebben az esztendőben eléggé jó haszonnal bízható. — A termés az összes szőlővidéken jó közepesnek ígérkezik. A miúdsága azonban majd nem kivétel nélkül mindenütt kifogástalan sőt elsőrendű. Az ültetvények minőségének általános emelésére már most intézkedéseket teszünk. — Pásztón amerikai alanyozó telepet rendeztünk be, amelynek területe 15 hold. Ezzel a céllal terveztünk még két ilyen telepet 100—100 holdnyi területen, még pedig Egerben és Székesfehérváron. Az itt termelt vesszőket első sorban a totkaji és balatonmelléki szőlők helyreállítására fogjuk felhasználni.

Az egységes párt programját szentesítették.

A designált miniszterelnök tárgyalásai. „Mindenen a legjobb rendben halad.” Apponyinak ajánlották a külügyi tárcát.

Budapest, július 13. Az Est jelenti: Bethlen István gróf ma jelentést tett a kormányzónak az egységes pártalakítás sikeréről Bethlen ma délelőtt a keresztény egyesülés pártjának több politikussal tárgyalt, d. u. 5 órakor Rubinek Gyula földművelésügyi minisztert látogatta meg. Valószínű, hogy az új kormányban több tárca betöltése ideiglenes lesz. Sűrű tárgyalások folynak a pénzügy miniszterség körül, **Korányi Frigyes** távozik, utódjának a leghatározottabban **Kállay Tibort** mondják. Minden valószínűség szerint **Teleky Pál** marad a külügyminiszterség élén. Bethlen gróf, **Apponyi Albertnek** ajánlotta a külügyi tárcát. Minden esetre változás történik a kereskedelemügyi minisztérium vezetésében. **Emich Gusztáv** távozik és — mint halljuk — fontos diplomáciai pozíció vár rá. Utódja vagy **Lipták Pál** miniszteri államtitkár lesz vagy pedig **Hermann Miksa**. **A Kormányzó minden valószínűség szerint holnap délelőtt nevezi ki miniszterelnökké Bethlent**, aki bemutatja a kabinet listáját és lehetőleg még holnap este ez a névsor publikáltatni fog.

Budapest, július 13. (Pol. Tud.) Az új egységes párt ma este 7 órakor tartotta a Kiszgazdapárt tanács-termében alakuló közgyűlését. A közgyűlés elnökéül Rubinek Gyula földművelésügyi minisztert választotta meg. **Rubinek Gyula** rámutatott a közgyűlés ama feladatára, hogy a három pártnak megállapodását, amely szerint egységes program alapján egységes tervvel egységes pártba tömörül, szankcionálja és kimondja, hogy a három párt egységes politikai párttá alakul össze, felkérte a három párt elnökét arra, hogy pártjuk elhatározását az alakuló közgyűlés tudomására hozzák.

A volt kiszgazdapárt nevében nagyváradi Szabó István miniszter jelentette be a pártnak az új párthoz való csatlakozását azzal az elhatározással, hogy a párt az egységes pártban zárt sorokban vesz részt. A KNEP. pártjának csatlakozását

Haller István jelentette be. A diszsidensek csatlakozását Vály Gyula képviselő közölte.

Rubinek Gyula miniszter az új pártot megalakulnak jelenti ki.

Az új párt neve **Egysült Keresztény Nemzeti Kiszgazda és Földművespárt**. Azután bejelentette a három párt intező bizottságba delegáltak neveit. Az intező bizottság megalakulásakor elnököt és két al elnököt választ, akik egyúttal a párt elnöke, illetve alelnökei lesznek.

Rubinek Gyula a következő szavakkal zárta be a közgyűlést: — Nagy idők nagy elhatározást szülnék, a mai nap nagy elhatározása az a sankció, amikor három párt függetlenségét feladva, egyesült aból a célből, hogy hazáját eredményesebben szolgálja. Azzal az óhajattal zárom be a közgyűlést, hogy az a fa, amelyet a mai egyesülés képvisel, a szükséges védelmet jelentse a keresztény és nemzeti irányzatnak, amely ennek a nagy fának árnyékába elhelyezkedett. Remelem, hogy közös munkával küzdve a csemetéket nemcsak megvédjük, de nagygyá is fejlesztjük. (Zajos helyeslés.)

Az alakuló közgyűlés után az intező bizottság azonnal visszavonult tanácskozásra és korelnökként nagyváradi Szabó István, korjegyzővé Rassay Károlyt választotta meg. Az intező bizottság úgy határozott, hogy az intező bizottság és ezzel együtt a párt elnökét és alelnökét ugyiszintén a tisztikart csak egy későbbi ülésen fogja megválasztani.

Budapest, július 13. A MTI. jelenti: Bethlen István gróf ma délután Rubinek Gyula miniszterrel folytatott tanácskozásokat. Holnap délelőtt nagyváradi Szabó István és Haller István miniszterekkel fog tanácskozni.

A MTI. munkatársa megkérdezte Bethlent, mi az impersziója az eddigi tárgyalások menetéről, amire Bethlen gróf azt felelte: „**Tárgyalásaim igen jó mederben haladnak.**”

A budapesti községi választások eredménye.

Budapest, július 13. A budapesti községi választások a legnagyobb rendben folytak le. Az új képviselő testületnek mintegy 150—160 kereszténypárti tagja lett, a többi mandátumot pedig a demokraták kapják. Az első városi közgyűlés július 21-én vagy 28-án ül össze, Ezt a közgyűlést megelőzően ki fogják nevezni polgármesterré Sipőcz Jenő kormánybiztost.

Békejobbot nyújtottak a németek az antant képviselőinek.

Páris, július 13. (Havas ügynökség.) A német delegátusok a jóvátételeire vonatkozólag a következő indítványt fogják betervezni: 50 évi részletekben fizetendő 50 milliárdnyi jóvátételi átalány összeg, melyből husz milliárd az elpusztított területek újjáépítésére van szánva és in natura teljesítendő.

Spaa július 13. Tegnap első ízben szorítottak kezét a német képviselők az antant képviselőivel.

Lengyelországnak sürgős a fegyverszünet.

Páris, július 13. A Chikagó Tribunálnak jelentik Spaaból, hogy a lengyel miniszterelnök utasította Degete tábornokot, kezdjen azonnal tárgyalást az orosz szövetet kormányval a fegyverszünet megkötése dolgában.

Páris, július 13. A MTI. jelenti: Spaaból jelentik: Grabszky lengyel miniszterelnök a „Figaró” munkatársa előtt a következőket mondta: Lengyelország hajlandó fontos engedményeket tenni az oroszoknak. Hajlandó lemondani Vilmáról. Belemegy abba, hogy a keletgalíciai kérdés újra megvitatás alá bocsátassék. Kész továbbá csapatait a Berezinafőnt mögé visszavonni. Azt hiszi a lengyel miniszterelnök, hogy a fegyverszünet ezen az alapon hamarosan létrejön.

Spaa, július 13. Grabszky lengyel miniszterelnök egy újságíróval folytatott beszélgetése során beismerte a harctéri helyzet komolyságát, közben azonban a hadihelyzet erős hazafias érzéseket váltott ki és felbresztelte azt a kívánságot, hogy az országgráblót leverjék. A miniszterelnök ismételtlen kifejezést adott a lengyelkormány békés szándékának és kijelentette, hogy nem kételkedik abban, hogy a szövetségesek Lengyelországot nyugati civilizáció javára végzendő feladatában támogatni fogja. (Wolf-MTI.)

Japán—chinai konfliktus előtt.

Rotterdam, július 13. A Nieuwe Rotterdamsche Courant jelentése szerint Pekingben június 16-án kihirdették az ostrom állapotot, a diplomáciai képviselők arra kérték a kínai kormányt, hogy akadályozza meg, hogy a főváros közelében a kormány csapatok és a felkelők között harcok folynak.

A Reuter ügynökség jelenti: Pekingben a helyzet rendkívül komoly. A Csili párt vezére Saucsolin Mugden felé utazott és csapatainak azt a parancsot adta, hogy Peking ellen vonuljanak. A Times jelentése szerint Kinában a Japán barát párt és az ellen párt között olyan nagy a feszültség, hogy fegyveres össze-tűzésektől tartanak. Ezer számra hagyják el a kínaiak Pekinget, hogy biztonságba hozzák magukat. Egy részük a pekingi követéségek negyedében telepedett le. A Pekingben lévő öt kínai hadosztály közül három a japán barátok pártján áll.

Washington, július 13. Tokiói jelentés szerint Peking vidékén komoly zavargások támadtak. Az idegenek elhagyták a várost.

Nyisztor népbiztos felebaráti szeretete.

Budapest, július 13. A népbiztosok pörében ma délelőtt folytatták Dovcsák kihallgatását. Dovcsák kijelentette, hogy Kun Béla külpolitikájával nem azonosította magát. Több ízben éles ellentétbe került a forradalmi kormányzótanácsal. Amikor bejelentette emiatt lemondását, nem fogadták el, hanem kiküldötték a frontra, hogy lelkesítse a katonákat. Nem helyeselte a szociális termelés erőszakos rendszabályait. Azt állítja, hogy folyton detektívek jártak a nyomába, mert Kun Bélának nem bíztak benne. Azt is állítja, hogy Czeglédén találkozott Weisz amerikai kapitánnyal, Weisz azt kérdezte tőle: Életképesnek tartja-e a proletár diktatúrát? Amire ő azt felelte, hogy nem tarthat sokáig a diktatura, csakis addig, amíg a munkáság rá nem jön, hogy a diktatura nem boldogíthatja.

Nyisztor vallomásaiban többek közt ezt mondja: Nem érzem magam büdösnek. A polgári lapok megírták, hogy Károlyi Mihály köztársasági elnök független bíróságot nevezett ki, amelyik a köztársaság nevében hozott ítéletet. Megírták a lapok, hogy nincs országgyűlés, tehát március 21-én nem lehetett a monarchikus állapota ellen dolgozni. Én nem vagyok jogászember.

Elnök: Látszik is, ezért mond ilyeneket.

Nyisztor: A fogházban tettem szert több ismeretre. (Nagy derűtség.)

Nyisztor ezután nagy részletességgel elmondja, hogy ő a szocializmus szolgálatában állott örökké, ezért dolgozott és ezért is fog dolgozni. Szerinte az volt a baj, hogy azok, akik egy nap felvonultak a kommunisták ellen, másnap elmentek a gyűjtőfogházba és jó bort, cigarettát vittek be Kun Bélának és Vagónak. Ő csak azért lépett a kommunisták közé, hogy az erőszak ellen dolgozzon, mert ő azt tanulta a szocializmusból. Az októberi forradalom nem is volt forradalom, csak kikiáltották annak. Én láttam, ez egy nagy felvonulás volt.

Az elnök ismerteti ekkor Nyisztor beszédét, amelyben a diktatura ellen dolgozókat szidalmazta és a diktatura fenmaradását dicsőítette. Ő felebaráti szeretettel akarta a diktatúrát fenntartani.

Cekmanek: Vantust milyenek ismertek?

Nyisztor: Vele úgy voltunk, mint a közös lóval: Hallottam, hogy kommunista, de én szocialistának ismertem.

Dr. Aczél: Tud arról, hogy a munkáság felfegyverkezve feljárnakozott, hogy leszámol a kommunistákkal?

Nyisztor: Erről nem tudok.

Aczél főügyész kérdéseire elmondja, hogy őt az Erzsébet-körúton fogták el, pipájával a szájában és ha ő szökni akart volna, igazán nem ment volna oda pipázni. Nem akarja megnevezni azt az urat, aki felkereste lakásán és azt mondta, hogy elviszik innen, de ő nem ment el, pedig könnyen megtehetné volna, mert nem néz ki pesti uraságnak és közel van a cseh határ.

A főtárgyalást holnap folytatják.

Nagy maradékvásár

Fabián József
áruházában. Széchenyi-utca 64. szám.

Ezüst-szalvarzán: az orvostudomány új csodája.

Budapest, július 13. Kollé tanár, a híres Ehrlich-tanár intézetének vezetője megcsinálta a szalvarzán új fajtáját: az ezüst-szalvarzán, melynek úgy az első szalvarzánál, mint a neo-szalvarzánal szemben óriási előnyei vannak; 3-4 szerre nagyobb a hatása. Az ezüst-szalvarzán még nincs a közhasználatnak átengedve. Az eddigi kísérletek eredménye igazolja, hogy a vérbaj gyógyítás terén

az orvosi tudomány megint hatalmas lépést tett előre. Az ezüst-szalvarzán a vérbetegségek előrehaladottabb stádiumában, pl. paralitikusoknál, tábeszeseknél is meglepő hatással alkalmazható. Nálunk Korányi Sándor báró klinikájának egyik osztályában és Bálint tanár klinikáján kísérleteznek nagy sikerrel az új szalvarzánal.

Komjáthy kapta meg a szinházat.

Miskolcra akar jönni a pozsonyi színtársulat. — A törvényhatósági bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután tartotta a városi törvényhatósági bizottság rendes közgyűlését, amelyen az elnök Lichtenstein László kormánybiztos-főispán üdvözölte Szentpáli István dr. polgármestert felépülése alkalmából. Több kisebb ügy lefolytatása után a szinigazgató megválasztására került a sor. *Hodobay Sándor* dr. helyettes polgármester felolvasta a belügyminiszter leiratát, amely azzal végződik, hogy a kultuszminiszter *Komjáthy* tartja a legmegfelelőbb jelöltnek. A tanácsi előterjesztés úgy szól, hogy egyrészt az idő rövidsége miatt, másrészt pedig művészeti szempontokból is, új pályázat mellőzésével válassza meg a közgyűlés *Komjáthy* Jánost szinigazgatónak.

Hosszabb vita keletkezett, amely-

nek során *Kovács* József dr. azt bizonyította, hogy a törvényhatóság autonómiájának megsértését jelenti, hogy a belügyminiszter nevet említi, ebben oktroj van. A tanács javaslatával szemben azt indítványozza, hogy rövid lejáratú új pályázatot hirdessen a város. *Demeter* Ernő is ezt javasolja azzal is inkább, mert tudomása szerint a Pozsonyból kintasított *Polgár* Károly is szeretne Miskolcra kerülni. *Szentpáli* István dr., *Vidats* János és *Gálffy* Ignác hozzászólásai után a közgyűlés elfogadta a tanács előterjesztését.

Komjáthy János tehát, aki mögött két évtizedes szinigazgatói múlt van, szeptember elsejétől kezdve három évig direktora a miskolci Nemzeti Színháznak.

Stromfeld gyilkostársa volt Kun Bélának.

Budapest, július 13. A mai főtárgyaláson az első tanu *Molnár* Dezső altábornagy, aki a következőket vallja: *Stromfeld* a magyar zászlótól hűtlenül eltántorodott. Nagy szorgalmu ember, azonban hadvezéri képességeiről semmit nem tudok. Rettenetes hatással volt a tisztekre, hogy *Stromfeld* a szociáldemokrata párt tagja lett. Az ő áhók elleni harc közben a székely hadosztály letette a fegyvert, én ezt is a *Stromfeld* rovására írom. Ezután *Stromfeld* válaszolt: A támadás, amelyet *Molnár* altábornagy ellene intéz, személyes támadás. A második tanu *Gömbös* Gyula nemzetgyűlési képviselő, ő a következőket mondotta: *Stromfeld* erős egyéniség, azonban bizonyos momentumokban a lelki bátorság hiányzik belőle. A forradalom kitörésekor el volt keseredve, annak tulajdonítom, hogy a szocialisták karjai körül vetette magát. *Stromfeld* hozzájárult azokhoz a gyilkosságokhoz, amelyet *Kun Béla*ék elkövettek.

Gömbös: Májusban Szegeden többször beszéltem a franciákkal a proletárdiktatura megdöntéséről. *France D'Esperay* részéről meg volt az elhatározás már, hogy megtámadja a vörösöket, de párisból ezt megtiltották. A tanu vallomása megerősítik. Ezután az elnök a tárgyalást felfüggeszti.

Budapest, július 13. Szünet után *Györfy* Ákos főhadnagy vallja, hogy amikor a szolnoki direktórium a tényleges tisztákat le akarta tartóztatni, *Stromfeld* telefonált a direktóriumnak, hogy szétveri őket, ha a tisztákhoz nyulnak.

Zsiros alezredes, tanu vallja: Egyszer küldötség járt *Károlynál*, aki ezt mondotta:

Ugyis tudom, hogy cselekedeteimért bitófán fogom életemet befejezni. Egy alkalommal *Stromfeld* kijelentette: Én tulajdonképen nem is vagyok magyar, a Rajna vidékéről származom. Én a szociáldemokráciában látom a jövőt, *Stromfeld* egy alkalommal azt mondta: Nekem 40 elvtárs emberem van, még ma éjjel lefogom gyilkolni *Károlyt* és *Pogányt*, nem törődöm többé semmivel, itt vérnek kell folynia!

Stromfeld tiltakozik azon gyanúsítás ellen, hogy tanu elfogatásához és a házkutatáshoz köze volna. A tárgyalást holnap folytatják. (MTI)

Délszláv-olasz összeütközés Spalatóban.

Bécs, július 13. A MTI. jelenti: A Neues Wiener Tagblatnak jelentik Spalatóból: Az olasz király születésnapja alkalmából tüntetés volt az olasz tiszték ellen az est folyamán. A csöcselék megtámadta a tisztákat, mire a tiszták a hajókra menekültek, ugyanakkor egy motoros csónak közeledett a part felé más olasz tisztékkel. Lövéldőzés támadt, amelyben két spalatói ember megsebesült. A délszláv csendőrok lövéldözni kezdtek az olasz hadihajókra. Szabályos ütközet fejlődött ki, amely egyegyed-óránál tovább tartott. Lövéldőzés közben az olasz hajó parancsnoka és egy kormányos halálosan megsebesült, azután később bele is haltak sebesülésükbe.

A csehek Fischer Kolbrie püspököt intetnálták.

Sátoraljuhely, július 13. A folytonosan megújuló forrongások miatt a csehek számos magyart internáltak. Köztük *Fischer Kolbrie* Agost kassai megyés püspököt.

Tőzsde.

Budapest, július 13. A mai tőzsdén nem volt egységes irányzat. A kullis piacon inkább eladások történtek, viszont a korlátpiacon különösen a fapapirokban a nagy kereslet következtében a papirok erőteljesen megszilárdultak. A valutapiacra a napoleon gyöngült, a többi valuták különösen a dinár, a rubel, a márka és a lei szilárd volt.

Értékek: Magyar Hitel 1780, Osztrák Hitel 945, Kereskedelmi Bank 6600, Magyar Bank 885, Leszámitoló Bank 900, Agrár Bank 930, Magyar Olasz Bank 400, Jelzálog Bank 500, Hazai Bank 652, Lugatlan Bank 1005, Forgalmi Bank 622, Angol Bank 740, Hazai Takarékszövetkezet 19450, Concordia 1970, Gizella 1690, Viktória 4770, Borsod-Miskolci 2420, Észak-magyarországi 2600, Salgótarjáni 5800, Urikány 4500, Fegyvergyár 1420, Ganz-Danubius 15800, Rimamurányi 3170, Adria 11050, Atlantika 4900, Déliavasút 687, Államvasút 3550, Klotild 2300, Nasic 14900.

Valuták: Lei 410-430. Márka 450-470, Font 630-650, Francia frank 1300-1450, Svájci frank 2850-3000, Dollár 147.1/2-157.1/2, Napoleon 600-620, Lira 970-1000, Rubel 310-335, Szokol 345-365, Léva 330-350, Korona Dinár 900-940, Francia dinár 900-920.

Devizák: Amsterdam 56-60, Kopenhága 2450-2650, Krisztiania 2550-2700, Németország 430-450, Olaszország 990-1030, Svájc 2900-3075, Prága 360-365, Stockholm 3300-3500, Weni kifizetés 96 és 1/2-101 és 1/2.

Igazságügyi kinevezések Sajószentpéterre és Edelénybe

A hivatalos lap mai száma közli: Az igazságügyminiszter *Herczeg* Tamás karczagi királyi járásbírói betétszerkesztő telegkönyvetet a sajószentpéteri, továbbá *Tolmányos* Ferenc árvári járásbírói betétszerkesztő telegkönyvetet az edelényi kir. járásbíróshoz, mint telegkönyvi hatóságához hivatalból ki-
rendelte.

A görögök megszállták Brüsszát.

Páris, július 13. A MTI. jelenti: A görögök megszállták Kisázsiaiban Brüssza városát.

Jellinek Mortont nem találják.

Budapest, július 13. *Jellinek* Morton dr. miniszterelnökségi titkár valutacsempészése ügyében a rendőrség tovább folytatja a nyomozást. Semmiféle pozitív adat vagy nyom nem került fel, hogy *Jellinek* Morton Kolozsvárott volna. A rendőrség részéről *Kritzle* detektív főfelügyelő néhány nappal ezelőtt Szegedre utazott. Célja az volt, hogy bizonyos újabb momentumokat állapítson meg. Felmerült ugyanis a nyomozás során az a gyanu, hogy *Létai* *Jellinek* eltűnését és *Ujszegeden* át való menekülését nem a valóságnak megfelelően adta elő. Ugyanis több adat jutott a rendőrséghez arról, hogy *Jellinek* *Kolozsvárról* egyúttal *Létai* is átkelt az ujszegedi hídon és később visszatért Szegedre. *Kritzle* detektív főfelügyelő tegnap jött vissza Szegedről és nyomozásának eredményéről jelentést tett a főkapitányságnak. *Létai* állítólagos ujszegedi átkelését nem tudták egész bizonyossággal megállapítani.

Mit várhatunk Steinach csodaszerétől?

(A Reggel tudósítójától.) Steinach, a kiváló bécsi orvosnő fiatalító szerepe képezi ma az általános szó beszéd tárgyát. Ma már komolyan kezdenek az emberek foglalkozni azzal a gondolattal, hogy alávetik magukat a pubertás mirigyük megoperálásának. Abból a megállapításból indulnak ki, hogy az a szerény páciensre nézve teljesen veszélytelen és fájdalommentes. Sőt azt is tudni vélik, hogy a műtét után a kopaszok tobozó haj ö. ényvel, a nyolcadik ev-tizedüket taposó aggod. rüganys. léptekkel hagyják majd el Steinach-mester rendelés-zobáját.

Az újonnan felfedezett szerre vonatkozó aktuális véleményeket összegyűjtöttük és a következőkben közöljük:

Az új szérumról a mézeslevek felajánlását várjuk.

Egy öreg házaspár.

Nagyon jó, he, he, he...

Megvénült bohém.

Ebbe nem megyünk bele.

Több gyógyszerész.

Legközelebb benyújtjuk a védkezettetés kiterjesztési törvényjavaslatot.

Katona szakértő.

Csak hogy egyszer rank is gondol már valaki.

Egy vénleány.

Beszélhetsz jó Steinach, senki sem hallgatt rád...

Fanatikus öngyilkosjelölt.

Fiatalság, bo. ondság...

Egy volt lakáshivatali elnök.

Az élet szérumából az anyósokat ki kell zárni.

Egy elkeseredett vő.

Ne ereszétek Steinachhoz az idegen fajbelleket. Kü. öben elsóra. g.

Megrögzött antiszemita.

Mester! Kérünk a július 25. iki mulatságra 50 dobozt a jobbik fajtából! Hadd fiatalodjon meg 1 napra az egész város.

A miskolci újságírók és színészek júliálisának rendezőse.

Még ezt is megpróbálhatjuk.

A miskolci tőzsde.

Szobrot a lángelméjű tudósnak.

A miskolci kávéosok és mulatótulajdonosok.

József főherceg üdvözlí a borsodi honvédeket.

Budapest július 13. Ma délelőtt József főherceg hosszú kihallgatáson fogadta Lovász János edelényi kisgazdapárti képviselőt. Elénken érdeklődött a mezőgazdasági kérdések felől. Majd a főherceg meleg szavakkal emlékezett meg a borsodmegyei honvédekről, akik parancsnoksága alatt harcoltak a román fronton. Azzal bucsuzott, hogy kérte Lovászt, tolmácsolja üdvözlét elötük.

Az ellátatlanok kenyerének biztosítása.

Budapest, július 13. A Magyarország jelentő: A kormány az a nagyszabású akciója, amellyel az ellátatlanoknak kenyeret kíván biztosítani, augusztus-szeptember és október hónapokban nagy készpénzösszegeket igényel és minthogy a kormány nem akarja ezt az összeget úgy beszerezni, hogy az inflációt fokozza, a Pénzügyi Központ vállalkozott arra, hogy a kormány a gabonavásárlás céljaira szükséges összeget folyósítja.

Gyilkosság féltékenységből.

A féltékeny férfi rémtette.

(A Reggel tudósítójától.) Megrendítő esemény foglalkoztatja kedd délelőti a Vasgyár közönségét. Stépán Jenő volt vasgyári hivatalnok Ujdiósgyőr Ferenc-utca 18. szám alatt lévő lakásán szerelmi féltékenységből fültövön lötte, majd három szurási sebet ejtett feleségén, azután önmaga ellen fogott fegyvert és öngyilkos lett. A véres szerelmi drámáról az alábbi részletes tudósításunk számol be:

Stépán Jenő sok éven át a díósgyőri vasgyár tartszűzárának volt tisztviselője, hivatali feleltesséi komoly, szorgalmas tisztviselőnek ismerték. Mintegy három évvel ezelőtt Stépán Narancsik akkori vendéglősnél vállalt mellekfoglalkozást, ugyanis a nagyforgalmu vendéglő könyvelését vezette, majd mind gyakoribb vendég volt Narancsikéknál, ahol megismerkedett a vendéglős Mariska nevű hugával, akit később feleségül is vett. A fiatal házaspár kezdetben harmonikus családi életet élt és még hónapokkal ezelőtt is olyan volt a látszat, mintha a házastársak között a legteljesebb egyetértés állna fenn.

Pár hónappal ezelőtt Stépán kiépett a Vasgyár szögátából és nejével együtt Budapestre költözött, ahol Kőbányán, a Szent László-terem nyitott vendéglőt, mely nagyon szép megélhetést biztosított a fiatal párnak. Alig pár hónapja azonban a házastársak között felbomlott az egyetértés, megszűnt a harmónia, mert a férj állandóan szerelmi féltékenységgel üldözte feleségét. Neje egyideig ürte férje folytonos gyanúsításait, de pár héttel ezelőtt már oda fajult köztük a viszony, hogy a nő odhagyta férjét és így a házastársak már hetek óta különváltak éltek. A féltékeny férj amióta nejétől különváltak el, gyakran tartózkodott Vasgyárban lakó szüleinél, akik azonban nem is sejtették, hogy fiuk ily borzalmas tervvel foglalkozik.

Stépán pár nappal ezelőtt Budapestre utazott és a hétfőn délelőti vonattal tért vissza Miskolcra, azonban a véletlen összehozta a házastársakat a vonaton és ha feszűten is, de beszélgettek egymással. Hétfőn este értek a Vasgyárba, ahol is különváltak, amennyiben a férj szüleihez ment, míg a felesége Ujdiósgyőr Ferenc-utca 18. sz. alatt lévő lakásukon töltötte az éjszakát.

Másnap ismét találkoztak a házastársak ujdíósgyőri lakásukon, ahol voltaképpen butoraikat és egyéb ingóságait akarták közös meg egyezés szerint kétfelé osztani. Már hozzá is láttak az ingóságok kettéosztásához, amikor a férj hirtelen előrántotta revolverét és nejét fültövön lötte. Meg több lövest is akart tenni, de a revolver nem sült el, mire zsebkest vett elő az ördögő férj és kétségbeesett nejen, súlyos szurási sebet ejtett.

Amikor a szerencsétlen nő a nagy fájdalmában segítségért kiáltott, a szomszédok az ablak alá mentek és érdeklődni kezdtek, mire a férj az érdeklődőkhöz kiszólt, hogy nincsem semmi baj.

Egy pár pillanat múlva ismét egy lövest hallottak a házhoz közelállók. Ezt az utolsó lövest a gyilkos férj önmagának szánta és sikerrel, mert a lövés zájára a lakásba menők már a holtan fekvő férjet és a vérben tetregő nőt találtak. Nyomban telefonáltak a mentőkert és nemsokára meg is érkezett a vasgyári mentőkocsi, amely az életveszélyesen megsebesített nőt a vasgyári kórház sebészeti osztályára vitte.

A véres dráma után Zsákay rendőrfogalmazó kihallgatta az életveszélyesen megsebesített nőt, aki elmondotta a rendőrfogalmazó előtt, hogy férje állandóan féltékenykedett rá és utóbbi időben már valósággal ürhetetlené vált a helyzete. Elmondja továbbá, hogy válóperük folyamatban van, majd magáról a gyilkosság körülményéről tett részletes vallomást. Zsákay fogalmazó a kihallgatás befejezte után azonnal jelentést tett a miskolci kir. ügyészségnek.

Megtalálták a férjnek a véres tett előtt irt leveleit, amelyek meglehetősen logikátlanok és meglátszik rajtuk a szerencsétlen ember elborult lelkiállaga.

Érdeklődtünk a megsebesített nő állapotáról, mire azt a választ kaptuk, hogy bár sérülése életveszélyes, nem feltétlen halálos.

Keddén délután elszállították az öngyilkos férj holttestét szülei lakására és mivel az ügyészség a temetési engedélyt megadta és a boncolástól elállt. — holnap már a véres dráma áldozata el is temetik.

HIREK

— Az újságírók és színészek parkünnepélyén kabaré is lesz, amelynek programját lelkes gondnal és sok-sok karagó ötlettel állítja össze a rendezőség. A bucsu-ó szintársulat legjobbjai, a közönség kedvencei ezen a délutánon bucsuznak el igazán a miskolci közönségtől s ha valaha, hát július 25-én tesznek ki magukért. A műsor szenzációs lesz; csupa újdonság, csupa híres stáger minden szám, amelyeknek első vidéki bemutatója Miskolcra lesz. Soha még ilyen vig és ilyen művészi műsört nem mutattak be Miskolcra és művészeink délutánjait máris az kabaréra való lelkes készüléssel foglalja le.

— A városi szabályozási műszaki bizottságba rendes tagul Ujvári Dezsőt és Árva Párt, póttagul Feldmann Mórt és Kofranek Vendőt választotta meg a közgyűlés.

— A Miskolci Kereskedelmi Testület f. hó 14-én, szerdán este hét órakor választmányi ülést tart, amelyre a választmány t. tagjait és a szakosztály elnököket meghívjuk. Elnökségi értekezlet fél hét órakor. Miskolc, 1920 július 12-én. Az elnökség.

— A tőzsdén magánforgalomban Miskolci Hitelintézetet 990, dollárt 152 koronáért vásároltak. Sokokban 346 koronás árfolyamon kötöttek üzletet. Itt említjük meg, hogy a miskolci tőzsde eddigi forgalma 3 616,000 koronát tesz ki. Az összes kötések száma 163. Ugyanennyi a tőzsdetagok száma is.

— Két havi szabadságot kapott a polgármester. A mai közgyűlés egyébként szabályozta a tisztviselők szabadságolását, annál is inkább, mert a háboru kitörése óta nem vehették azt igénybe.

— A IV. városi orvosi állás rendszerezését határozta el a mai közgyűlés, a belügyminiszterium határozata, illetve hozzájárulása alapján.

— A Területvédő Liga 18-ikán Tállyán több angol, svájci és hollandi újságíró részvételével ünnepélyt rendez. A Liga központjának nagyobb küldöttsége 17-ikén, szombaton délután 3 és fél órakor utazik keresztül Miskolcra. A Liga helybéli csoportja a külföldi vendégeket és a budapesti küldötteket az állomáson ünnepélyes fogadtatásban fogja részesíteni.

— A kultusz miniszter teljes elismerését fejezi ki a városnak a gyermekjóléti akcióért. A mai közgyűlés ezzel kapcsolatban köszönetet mondott Plank Miklós dr. főjegyzőnek és Biró Sándor igazgatónak.

— Juliális. A Miskolci Jogász Sport Club zártkörű táncmulatsága az előjelek szerint sikerültnek és impozánsnak ígérkezik. Az agilis főiskolai ifjúságnak olyan kitűnő műsört sikerült összeállítani, hogy az est sikere már előre is biztosítva van. A mulatság zártkörű jellegénél fogva, ott csak az előkelő társadalom jelenhet meg. A mulatságra szóló belépő jegyeket elővételeiben, meghívó ellenében naponként 5-6-ig lehet váltani a jogakadémián.

— Az aszfaltutak karbantartási költségeinek fedezésére, a tanácsi előterjesztés alapján úgy döntött a közgyűlés, hogy azt 50 százalékgig a háztulajdonosok fedezik.

— A gázgyár megváltásához hoz zájárt a mai közgyűlés s annak fedezetére a hatmillió kölcsön szolgál. Addig amíg az erre vonatkozó szabályrendelet elkészül, a közgyűlés mai felhatalmazása alapján az átvétel napjától, szeptember elsejétől a tanács vezeteti majd a gázgyár igazgatását.

— A pinceőrzési és utféntartási díjakat 12, 18 és 30 koronára emelte fel a közgyűlés.

— A bérkocsisok és taligások hely. pénzét a következőkép állapította meg a közgyűlés: fuvarosok 200 korona, bérkocsisok 100 korona, és taligások 50 korona havi bért fizetnek.

— A városi árvaszéki elnök helyettesévé a mai közgyűlés Hegedűs Bela dr. t. jelölte ki s e teendőként évi 1200 koronával honorálja.

— Negyven százalékos fizetésjavítást kapnak a vízvezetési és csatornázási igazgatósági tisztviselők és alkalmazottak. A mai közgyűlés magáévá tette a tanács erre vonatkozó javaslatát.

— A hatmillió kölcsön felvételét határozta el a közgyűlés. A kölcsönt a már ismert célokra fogja felhasználni a város.

— Válasz a Szepesség bucsujára. Németh Imre dr. indítványt tett, hogy a város törvényhatósági bizottsága ünnepélyes keretekben adjon választ a falragaszokon megjelent „Szepesség bucsujára”. A közgyűlés részben magáévá tette az indítványt.

— Az amerikai gyermekakció ügyében Plank Miklós dr. főjegyző és Biró Sándor igazgató szerdán Budapestre utaznak. Az utazás célja, hogy az akció budapesti központjától újabb élelmiszerszállítmányt biztosítsanak a miskolci konyhák részére.

— Hadosztálybíróági tárgyalások. A miskolci hadosztálybírósg ma Szimkó Gyula törzsőrmestert szatolásért 2 hónapi börtönrre, Renta István tizedest lopás büntettségért 2 és fél évi börtönrre ítélte. Vegül Tóth József sajozeleldi pásztor fellettel itelkeztek, aki fegyverrelrejtéssel volt vádolva. A bíróság dr. Forgács Dezső védelme után felmentő ítéletet hozott.

— Kérje a 3-76-ot. ha Fábrián selyem- és szövet-üzletet akar beszélni.

— **Határozat.** 10355—rk. 1920. szám. Miután a városban a ragadós száj- és körömfájás megszűnt, a városban lévő összes istálló, amelyekben szarvasmarhát, juhot, vagy kecskét tartottak, továbbá az összes sertésólak legkésőbb folyó hó 20-ig fertőtlenítenők. A fertőtlenítés úgy hajtandó végre, hogy először az udvarról a trágya kihordandó, az istálló és ólakfalai és talaja alapos kiséprés után forró vízzel lemosandó, minden legkisebb hézag kimeszelendő. Figyelmeztetem az állattulajdonosokat, hogy a fertőtlenítést pontosan hajtásuk végre, mert akik mulasztást követnek el, szigorúan meg fognak büntettetni. Miskolc, 1920. július 10. Dr. Tódor s. k. m. kir. állami rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

— **A közlemezési vállalat** fokozatos megszüntetéséhez hozzájárult a közgyűlés és erre vonatkozólag felhatalmazást adott a tanácsnak és a közlemezési bizottságnak.

— **Határozat.** (10356—rk. 1920. szám.) A város területén a sertésorbánc fellépett. Felhívtnak a sertés-tulajdonosok, hogy állataik megbetegedését büntetés terhe alatt a rendőrkapitányi hivatalhoz azonnal jelentésük be. Miskolc, 1920 július hó 10. Dr. Tódor s. k. m. kir. áll. rendőrségi tanácsos a kapitányság vezetője.

— **A felmelt világitási egység** ár és közúti tarifátétel felemelését jóváhagyta a közgyűlés. Ennek következtében május 1-től kezdve világitás hektovatt óránként 70 fillérbe, a közúti jegyek pedig 2 illetve 1 koronába kerülnek. Ezzel szemben 350000 koronát bocsát a részvénytársaság a város rendelkezésére. Ez a megegyezés 1920 július 31-ig szól.

SZINHÁZ

Műsor:

Szerdán: Somogyi Emmi és Lóránt Vilmos bucsufelléptével — Pillangó főhadnagya.

Csütörtökön: Kondrát Ilona, Szendrő Gyula, Solti Károly bucsufelléptével — Baccarat.

Pénteken, szombaton és vasárnap: Cigánygrófnő, a Király színház újdonsága.

— **Pillangó főhadnagya**, ez idényben utójjára, szerdán este kerül színre Somogyi Emmi és Lóránt Vilmos bucsufelléptével.

— **Cigánygrófnő.** Vincze Martos operetteújdonságának pénteken este lesz a bemutatója nálunk. A kitűnő szövegű, táncos operett az idei szezon utolsó bemutatója Helvey, Koronkay, Gömöri, Lóránt, Herczeg, Gáspár, Tibor, Dévényi játszzák a szerepeket.

SPORT.

— **Öregurak—Footballbírák 2:1** (1:1). A mérkőzésen a Footballbírák voltak fölényben, de Hradil Vili, az Öregurak kapusa, pompásan védett.

— **A footballbírák** szokott heti összejövetelüket csütörtökön délután 6 órakor tartják a Pannónia-kávéházban.

— **MVSC—DAC** bajnoki mérkőzés kerül előtérre szerdán délután 6 órai kezdettel a népkerti pályán.

— **Törökvs SE** kiváló csapata folyó hó 18-án, a Vasgyárban a DVTK, hétfőn Miskolcon a MVSC csapatával barátságos mérkőzést tart.

— **Az újságírók** footballcsapata ma délután kezdte meg trainingjét. A csapat erősen készül a folyó hó 25 iki színészek elleni mérkőzésre.

— **Természetbarátok Turistaegyesülete** f. hó 15-én, csütörtökön este 7 órakor rendkívüli taggyűlést tart a ref. gimnázium II. b) osztályában (földszint balra) levő helyiségében.

— **Turistakirándulás.** A Természetbarátok Turistaegyesülete f. hó 18-án, vasárnap egész napos kirándulást tart. Találkozás a Városház-téren reggel 6 órakor. Villamoson Diósgyőrbe, onnan gyalog Királykut, Kecskelyuk, Szeletabariang, Zsófiatorony, Taj, Lilafüred, Szinvaforrás, innen kétirányban vissza és pedig az egyik csoport Ujhuta, B golyhegy, Óhuta, Mexicó, Vasgyár villamoson Miskolc, a másik csoport Lilafüred, Hámor, Diósgyőr villamoson Miskolc. Ételmet, kulacsot mind neki magával visz. — Vezetők: Walder Zoltán és L-hóczy Sándor.

Szerszám, blankbőr és gépszijjak
állandóan raktáron
„EXPORT“-bőrárúháza
Csabai villamos megállónál

Használt butorokat
veszek és eladok hálót, ebéd-lőt és konyhaberendezést.
VEISZ JENŐ
Telegdi-utca 5. sz. Király-utcai fürdő mellett.

Jlatszerek

és piperecikkek egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrása

Farkas
illatszertár
Buzatér

Elég volt már a pótlékokból
Megérkezett a frissen pörkölt „KOLUMBUS“ babbaké, 10 dekás csomagokban minden fűszerkereskedésben kapható.

Selkiismeretes háziasszony
csak „KOLUMBUS“ védjeggyel ellátott, légmentesen elzárt fűszert (kömény, fahéj, bors, tea stb.) vásárol, mert tudja, hogy így szavatolt tiszta, kitűnő minőségű és olcsó árut kap.

„KOLUMBUS“
fűszer- és gyarmatáru kereskedelmi társaság UJPEST.

Vezérképviselő: ZOLTÁN ARMAND
MISKOLCZ, Kazinczy utca 12. Telefon 677.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél bádagos, Buzatér 21. szám.

Pénztárkezelésben és egyéb irodai teendőkben több évi gyakorlattal bíró kisasszony azonnalra, vagy 15-ére állást keres. Cim a kiadóban. 422

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cim a kiadóban. 418

Zoltán Armand tőzsdeügynök Kazinczy-utca 12. Telefon 677. Elvállal tőzsde megbízásokat a legkulsabb lebonyolításra. 393

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két iskolásleánykát intelligens tisztviselő családnál. Anyai bánásmódban és gondozásban részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztítóba minden munka gyorsan készül. Felvétel Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór úri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára, Miskolc, Városház-tér. Telefon 249. 211

Fu tricó öltöny (bluz és nadrág) minden nagyságban leszállított árban kapható, Székely Ernő divat üzletében. 454

Gyakorlott pénztárnoknő azonnali belépésre felvétetik Steiner és Könyves harisnyáru üzletében. 455

Kévekötel és gazdasági kötélárúk kaphatók Princz Jakab zsák és ponyva eladása és kölcsönző intézete Miskolc, Buzatér 5. száma. Telefon 119

Magános urhoz vidékre izr. házvezetőt keresek. Érkezhetni Janovitzné dohányárudájában, Színház épület.

Intelligens urileány angol—német nyelvtudással, zongorázik is, csakis vidékre ajánkozik uri családhoz. Cim Janovitz tőzsde Színház épület. 457

Pénztár kezelésben jártas irodista kisasszony állást keres azonnali belépésre. Cim a kiadóba. 456

Nőgyeleti foglalkoztató műhelyben készült kötények jutányos árban kaphatók, Ujváros-utca 11. földszint. 460

A szépkilátású vendéglő az Avason eladó, nyaralónak is megfelel. Cim Duvalovszky Mihály. 459

Pénztárkezelésre és irodai munka végzésére keresek egy kereskedelmi végzett kezdő kisasszonyt. Cim a kiadóban. 458

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Iparosok, gazdálkodók
figyelmébe! **BLANKBŐR**
KAPHATÓ

Grünwaldné és Gergely
és gnél Széchenyi-u 60. Telefon 84!

HALLOTTA MÁR!
Megérkeztek a legjobb
minőségű **Ó-borok**

DEUTSCH BÉLA

fűszer és gyarmatáru üzletében,
Szirma utca 71. szám alatt, hol
literenként **32 korona**
áron kapható.

Használt
butorokat
vesz és elad a

„Merkur“
szállítási iroda
Széchenyi-u. 84.

ELADÓ egy bécsi gyártmányú rövid
zongora
egy kerékpár
hegyi átváltóval

„MERKUR“
szállítási iroda
Széchenyi u. 84

A n. é. közönség b. tudomására
hozzuk, hogy a már 25 év óta fenn-
álló és villanyerőre berendezett

épület- és butorasztalos

műhelyt ismét üzembe helyeztük,
ahol e szakbavágó összmunkát
pontosan és megbízhatóan elkészítetnek. Kiváló tisztelettel:

Némédi és Társa
(ezelőtt Némédi Rezső) Csabai-
kapu 18.

Bőriparosok!

Jó anyagot jutányos árban

Dapsy Sándor utóda

bőrraktárában kaphatnak,
Miskolcon, Széchenyi u 84.

Blankbőr,

szerszámnak való veretekek
kaphatók.

Antinicotin

szivarka-

hüvelyek

Livia
ALTEJÉ

Egyedárusító he-
lye viszonteláru-
sítónak is

iff. Grünfeld

Samu Miskolc

Fő-utca 73. sz.
Telefon: 444